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Občasník ZŠ Krčín 5/10-11 

Cena 5,- Kč 
Milí čtenáři, jaro pomalu klepe na dveře a to mě vždycky napadá, že čas nám začne utíkat ještě rychleji než 
v zimních měsících. Co se nestihlo, už budu horkotěžko dohánět. Jestli jste na tom stejně, doufám, že si najdete 
čas a nahlédnete do našich novin. Ono není na škodu se občas zastavit a udělat si čas. A jestli si uděláte čas pro 
čtení některých našich článků, jsme moc rádi a už nyní myslíme právě na Vás a chystáme další zajímavé čtení na 
příště.            RM 
 

Pouliční divadlo Viktora Braunreitera v naší škole 
18.2. se ve škole konalo divadlo.  Pro 1. stupeň 
bylo připraveno představení o tom, jak se 
v divadle chovat a jak se do divadla oblékat. 
Dále jsme se dozvěděli něco o různých typech 
divadla a kdo v divadle pracuje. Například balet 
si mohly vyzkoušet  dvě dívky. Zhlédli jsme také 
krátkou ukázku z opery. Nakonec si mohli tři 
spolužáci vyzkoušeli, jaké je to být hercem v 
pohádce O Červené karkulce. Moc se nám 
představení líbilo a vzali jsme si ponaučení, jak 
se v divadle máme chovat.  
Kikča a Anča 
 

Dramatická tvorba v průběhu staletí bylo představení určené 
žákům druhého stupně. V úžasném představení jsme se 
přenesli do středověku, renesance i baroka, abychom se 
setkali s  osobnostmi a ukázkami z dramatických děl těchto 
období. Druhá část představení patřila tragédii. Konkrétně 
nejznámější tragédii Williama Shakespeara Romeo a Julie. 
Někteří žáci v hledišti jistě tiše záviděli čtyřem svým 
spolužákům, kteří si v této slavné hře zahráli. Autor by se asi 
divil tomuto ztvárnění, protože na konci této tragédie nás 
bolely bránice od smíchu. Poučení, ale i zábava je jistě 
nejlepším spojením a tady se to podařilo. 
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Rozlučka  5.A       
V pátek 21.1. se páťáci vydali do Hradce Králové. Tam jsme 
navštívili divadlo Drak, kde jsme si v labyrintu prohlédli mnoho 
divadelních pohádek a vyrobili loutky. Líbilo se nám vyrábění 
loutek a zábavné hraní divadla s loutkami a hledání zvuků ke 
správnému obrázku. Pak jsme se vydali do aquaparku , kde nás 
nejvíce bavilo vlnobití a ježdění na tobogánu. Po bazénu jsme jeli 
městskou dopravou do kina CineStar na film Gulliverovy cesty. Ve 
filmu se Gulliver ocitl v zemi Liliputů, kteří mu postavili 
městečko. Tam jeho dobrodružství nekončilo a my jsme se skvěle 
bavili. Poté jsme městskou dopravou dojeli na nádraží a odtud 
vlakem domů. Když jsme dorazili do školy, zahráli jsme si hry, 
pustili film a šli spát. V sobotu nás čekaly hry a soutěže a hlavně 
show Páťáci mají talent. Na tuto soutěž byl každý dopředu 
připraven. V show se objevili např.: různé scénky, hry na hudební 
nástroje, taneční čísla a další. Hodnocení všech účinkujících bylo 
velmi těsné.                                          Anča a Kikča 
 

 
 

Já, členka Novoměstského orchestru, jsem ve středu, spolu s tímto tělesem, odjela na premiéru 
nového Mináčova filmu „Nickyho rodina“. Po čtvrteční, celkem poklidné a spořádané zkoušce s Big 
Bandem Lanškroun, a po přespání na Strahově, jsme se zase odebrali do Kongresového sálu na další 
zkoušku, teď už i s Bambini di Praga. Přenos začal v jedenáct hodin dopoledne. Zpočátku jsem měla 
trému, ale později, při naší hudební ukázce z muzikálu Chicago, ze mě všechno spadlo a začala jsem si 
to užívat. I když si myslím, že atmosféra v zákulisí nebyla taková, jako potom na pódiu a v hledišti, 
neboť v sále bylo vše umocněno nadšeným tleskáním diváků. Po krásně zpracovaném a dojemném 
filmu, který se mně, i všem ostatním moc líbil, jsme nastoupili na pódium. Spolu s oběma dalšími 
tělesy jsme zahráli píseň Kapky. A potom přišlo to nejlepší. Pan Zdeněk Tulis oznámil: „Sir Nicholas 
Winton!“ Za bouřlivého potlesku všech přihlížejících se Winton opravdu objevil. Odložila jsem 
housle, jen abych mohla ještě více tleskat, i když myslím, že to víc už ani nešlo. Celý sál plný mnoha 
set diváků se postavil a své nadšení vyjadřoval neutuchajícím aplausem. No nádhera!  

Myslím, že dopolední program byl lepší, než pozdější večerní. Nevím, jestli to bylo tím, že 
dopoledne do Kongresového sálu přijeli také zástupci ze ZŠ Krčín, ale opravdu mě to tak přišlo. Večer 
sice přišlo velké množství známých herců, velvyslanců, ministrů a i Wintonových dětí, ale přesto tam 
celkově bylo méně lidí a byl i kratší potlesk.  Má radost při opětovném vystoupení Nicholase 
Wintona se však nezmenšila. Myslím, že i ostatní to tak cítili, a že jsme si všichni z Prahy odvezli 
nezapomenutelný zážitek.      Alžběta Nováková 9.A 
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Valentýnské zdobení 
ŠD se zapojila do pokusu o český rekord v počtu 
ozdobených perníkových srdíček na jednom místě a 

pro Střední 
školu 
hotelnictví a 
podnikání 
v Hronově 
vyzdobila 
rovných 200 perníkových srdíček sladkou polevou, 
bonbónky, barevnými flitry a korálky. Perníčky se 
opravdu moc povedly a bylo velmi těžké vybrat 
z tohoto množství ty nejkrásnější. Nejen díky nám se 
podařilo shromáždit na náměstí v Hronově celkem 

2774 srdíček z perníku a tím bylo rekordu skutečně dosaženo. 

Návštěva z Velké Británie 
V úterý 8. února navštívila naši Základní školu v Krčíně velice vzácná návštěva z Velké 
Británie. Jednalo se o dvě paní učitelky ze základních škol St.Helen´s a St. Peter´s ve 
Warringtonu, se kterými naše škola chce navázat partnerskou spolupráci. 
V naší škole všestranně podporujeme  rozvoj  žáků nejen po stránce vědomostní, ale 
rozvíjíme i jejich jazykové dovednosti. Jako jedna z mála škol máme tu možnost obohatit naši 
výuku anglického jazyka o přítomnost rodilého mluvčího, což naše děti motivuje, aby se v 
jazyce co nejvíce zdokonalily. 
V průběhu našeho setkání si paní učitelky prohlédly školu a přilehlé prostory. Prohlídka na ně 
udělala velký dojem a jsou společné spolupráci velice pozitivně nakloněny. Došlo také 
k diskusi o prvních krocích, které by měly naši budoucí spolupráci nastartovat. Bude to 
vzájemná výměna dopisů mezi našimi a britskými žáky. 

Hana Kubínová, učitelka ZŠ a MŠ Krčín 
  

Zumba 
 
Zumba vznikla v Jižní Americe v Kolumbii v městě Kali. 
Zakladatelem zumby je věhlasný kolumbijský fitness 
trenér a choreograf Alberto Beto Perez. Na zumbu 
vlastně přišel úplně náhodou v devadesátých letech, 
když jednoho dne dorazil na svou hodinu aerobiku. 
Latinsko-americké tance a aerobik se spojily a vznikla 
rumba, další krok k zumbě. Jsou různé druhy tanců 
salsa, merengue, samba, mambo, v pokročilých kurzech i 
flamenca či tanga. Při cvičení zumba se využívají 
základní kroky těchto tanců. Opakují se v krátkých 
intervalech a nakonec se poskládají do sestavy. Do té 
jsou zároveň zapojeny efektivní posilovací cviky. To 
všechno za živé a rytmické latinskoamerické hudby. 
Víte, kde se můžete seznámit se zumbou v Novém Městě nad Metují? Tak třeba ve fitness 
centru Jany Michelové na Malecí. Cvičí tady dospělí, ale  i děti. Tak neváhejte a přijďte se 
alespoň podívat.         Kikča a 
Anča 
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Pomoc pro děti 
 

Na podzim se v našem školním parlamentu objevil dobrý 
nápad, který se týkal adopce na dálku. Rozhodli jsme se, 
že by bylo dobré pomoci a ulehčit život nějakému dítěti. 
Když se vše projednalo s paní ředitelkou a ona souhlasila, 
začalo se řešit, kde seženeme peníze. Dohodli jsme se ,že 
se budou penízky vybírat ze všech akcí školy a možná 
přibudou kasičky na patře u ředitelny a možná i ve 
vestibulu. Ale nebojte, že se o tomto projektu nedozvíte 
více. Už brzy vám všem ve třídách představíme projekt 
adopce na dálku. Podíváte se s námi do zemí, ze kterých 
můžeme adoptovat dítě ,ale také se dozvíte více o 
organizaci Unicef.   Aduš Křupalová 

 

Humanitární organizace MAGNA – Děti v tísni 
 
Obecně prospěšní společnost Magna Děti v tísni je nezisková organizace, jejímž posláním je pomáhat 
lidem v krizových oblastech světa, realizovat humanitární a rozvojové projekty ve světě zaměřené na 
pomoc lidem v nouzi, ať již způsobené chudobou, chorobami, válkou nebo ekologickou devastací, a to 
bez ohledu na etnickou, náboženskou či rasovou příslušnost. Magna byla založena na Slovensku 
v roce 2001. Každý rok Magna Děti v tísni vysílá do terénu okolo 20 svých pracovníků, kteří po boku 
250 místních zdravotníků asistují a pomáhají lidem v tísni. Magna Děti v tísni má v současnosti 
zřízené svoje stále mise v Kambodži, Keni, Vietnamu, Kongu a Nikaragui. Krátkodobé humanitární 
mise jsme měli během tsunami v Indii, cyklónu Nargis v Myanmare (Barma) a v současnosti 
působíme na zemětřesením zdevastovaném Haiti. Magna má v současnosti svoje kanceláře na 
Slovensku, v Čechách a Rakousku.  
 
Poslání Magny ve světě: 
- zachraňovat a léčit děti a jejich rodiny 
v krizových oblastech světa 
- bojovat proti hladu a podvýživě 
- informovat veřejnost o porušování 
lidských práv ve světě 
- pořádat informační a osvětové 
kampaně 
- obnovovat nemocnice a zdravotnická 
centra 
- bojovat s epidemiemi, zajišťovat 
pitnou vodu 
 
Spolu s námi můžete jednorázovým nebo pravidelným měsíčním příspěvkem pomáhat zachraňovat 
dětské životy, bojovat proti chorobám, hladu a podvýživě. Zároveň budete mít přehled jak, komu a 
kde vaše peníze pomáhají každý den. Při každé formě podpory Vám Magna zřídí po vyplnění 
formuláře Váš Osobní profil na www.magna.sk, kde můžete sledovat Vaše příspěvky a bude vědět jak, 
kdy, kde a komu pomáháte.  

Čerpáno z: www.magnadetivtisni.cz 
 
Možností, jak pomoci je opravdu hodně. Pokud byste měli zájem pomáhat, jak pravidelnými příspěvky 
každý měsíc, tak jednorázově, poštovní poukázkou, nebo převodem na účet, můžete se podívat na 
internetové stránky. Po prokonzultování s rodiči se z vás mohou stát dárci, kteří pomáhají dobré věci. 
         Bětka Nováková 9.A 
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Školní kolo – slohový úkol 

Téma: Naštěstí jsem si to včas vyžehlil(a) 
 

O neposedné princezně Klárce 
Bylo jednou jedno království, ve kterém žila princezna s pantatínkem králem a 

maminečkou královnou. Princezna Klára byla hezká jako obrázek, chytrá jako liška, ale také 
neposedná. Pasovalo na ni přísloví: „Kam šlápne, sto let tráva neroste.“ 
 To bylo jednoho krásného, slunného dne, kdy se zase chystala provést něco našemu 
mladému, hezkému a chytrému zahradníkovi. Přemýšlela, jak ho nachytat. A…..vymyslela to! 
Rozhodla se, že se schová do růžových tulipánů, které ji ladily k šatům. Až půjde zahradník 
kolem, nejen že ho vyleká, ale ještě ho polije vodou ze své konévky. Rozhlížela se a hop. Už 
je v tulipánech, ale zahradník všechno viděl. Přišel tedy z druhé strany a začal tulipány 
zalévat. Princezna vylezla celá mokrá a celá od hlíny. Byla naštvaná, že jí to zase 
nevyšlo.Zahradník se jí omluvil, že o ní nevěděl, a že si dá příště pozor. Princezna si 
pomyslela, naštěstí si to včas vyžehlil… 
 Zahradník šel pracovat a princezna? Převlékla se do jiných, krásně žlutých šatů a 
vesele vymýšlí další plán, jak chytrého zahradníka určitě nachytá! 

Kristýna Melicharová 9.B 
 

Naštěstí jsem si to včas vyžehlil(a) 
 
Přišel jsem ze školy, tak jako každý jiný den. Ačkoli se mi vůbec nechtělo a daleko radši bych 
si lehl k televizi nebo šel ven, slíbil jsem rodičům, že si uklidím pokoj a vyluxuji.  
 Už jsem se do toho chtěl dát, když vtom mi zazvonil telefon. Byl to Petr, můj 
kamarád.„Ahoj, co děláš? Nechceš jít ven?“ozvalo se ze sluchátka.„Nemůžu, 
uklízím,“odpověděl jsem.„Ale prosím tě, uklidit můžeš potom, musím ti říct něco o tom 
výletu!“No jo vlastně! Náš výlet s kamarády! Málem bych zapomněl a to jedeme už příští 
týden!„Dobře, tak za pět minut“znělo mé konečné rozhodnutí a zavěsil jsem. 
 S Petrem se to trochu protáhlo, probrali jsme všechno možné o výletu i o jiných 
věcech, no znáte to. Když jsem přišel domů, byla už skoro tma. Jen jsem otevřel dveře, už se 
to na mě sypalo.„Jak to, že sis neuklidil? Pořád jsi někde pryč, a když máš něco udělat, tak se 
na tebe nemůžeme spolehnout!“spustili rodiče.„Tak já to udělám teď,“ sklopil jsem 
hlavu.„Pokoj si uklidíš, vyluxováno už je,“ řekl táta.„A na žádný výlet nepojedeš, nezasloužíš 
si to!“přidala se mamka.„Ale…“snažil jsem se odporovat.„Nechci nic slyšet a teď běž 
uklízet!“odešel jsem do pokoje a začal uklízet.„To snad není možné, vědí to tři měsíce a týden 
před odjezdem mi to zakážou,“ říkal jsem si. „Ale třeba by se to dalo ještě nějak zachránit…“ 
 Následující týden jsem se snažil jako snad nikdy. Uklízel jsem, luxoval jsem, myl jsem 
nádobí, stíral podlahu a někdy dokonce vařil. Byl už pátek večer, ráno jedeme. Teda kamarádi 
jedou. Seděl jsem smutně na posteli a přemýšlel, o co všechno přijdu. Najednou se otevřely 
dveře a v nich stála mamka.„Chtěl bys jet, viď?“zeptala se.„Samozřejmě,“bez váhání jsem 
odpověděl. „Tak si sbal věci a můžeš jet. Snažil ses,“ řekla mi. „Vážně? Moc děkuju!“ nechtěl 
jsem věřit. „Užij si to a buď hodný,“ usmála se mamka. 
 Naštěstí jsem si to vyžehlil včas. Ale příště si budu dávat větší pozor. 
        Veronika Katzerová 9.A 
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FACEBOOK 
Asi většina z vás má Facebook. Přijdu ze školy a honem k počítači a na Facebook, abychom 
mohli okomentovat statusy našich „přátel“ a kliknout jim na pár „lajků“. No promiňte ,ale 
vážně nemám 468 přátel nebo dokonce i víc. Nemusím si každý den měnit svou profilovou 
fotku a nemusím stále aktualizovat statusy na své zdi tím, že jsem si zrovna psala s tím a s ní. 
Sice jsem chvíli byla tímto „Facebookoholikem“. Naštěstí sem se však této závislosti zbavila. 
Takže tady máme jednu skupinu lidí zmíněných v předchozí větě „Facebookoholici“ a dělí se 
na další dvě. Na ty, kteří Facebook mají , ale jsou schopni bez něj být a nemusím stále psát 
statusy a dávat nové fotky. Jsou tu však také tací, kteří Facebook doslova nesnáší. Jen si 
zkuste napsat do vyhledávače Ne Facebooku! a uvidíte kolik výsledků se vám zobrazí. Různá 
vide a stránky a podobně. Máme tu tedy 3 skupiny a teď mi řekněte, který z vás ví, jak tato 
sociální síť vznikla?   
 
Skoro nikdo, že? Pokusím se vám proto představit film, který o vzniku Facebooku vypráví… 
 
The Social Network 
 
Je to film, který vypráví o vzniku Facebooku. A také o příběhu dvou kamarádů, kteří to 
zavinili. Film začíná tím, že se s Markem Zuckerbergem rozejde přítelkyně, ten je naštvaný a 
píše o tom na svůj blog. V tu chvíli ho napadne nápad na vytvoření aplikace, ve které se 
budou v „duelech“ potkávat dvě dívky z jeho školy a ostatní budou vybírat tu hezčí. Tato 
„školní“ aplikace byla výjimečná 
tím, že jsou to dívky, které chodí na 
Harvard a všichni je znají. Poté mu 
vnuknou nápad tři kamarádi 
z bohatší vrstvy. On vytvoří 
stránku the Facebook, která je 
určena pouze pro studenty, ale 
začíná se rozšiřovat i mimo. 
Později se sejde s jedním 
majitelem jedné úspěšné stránky, 
který má mnoho nápadů a nabídne 
mu spolupráci. Celý film je 
prolínán současností ,kdy se všichni žalují o to, kdo Facebook bude vlastnit, jelikož má nyní 
velkou hodnotu.        Katka Hejčlová 
 
Dodáváme k filmu aktuálně…. 

Film o vzniku Facebooku The Social Network po letošních Zlatých glóbech zabodoval také 
na prestižnějších Oskarech. Snímek popisující příběh Marka Zuckerberga a největší sociální 
sítě světa dokázal na vítězství proměnit 3 ze svých 8 nominací. Snímek režiséra Davida 
Finchera získal zlatou sošku za nejlepší hudbu, střih a adaptovaný scénář. Nominován byl 
také v kategoriích pro nejlepší film, herce v hlavní roli (představitel Zuckerberga Jesse 
Eisenberg), režii, kinematografii a zvuk. 
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Dvě pozvánky do kina 
 

Na vlásku 
    Ahojda, ráda bych vám  

představila  pohádku, která nese 
poněkud zvláštní název Na vlásku . 

Pohádka  je podle klasické 
pohádky bratří Grimmů.      

Na vlásku je hudební muzikál pro 
celou rodinu, o princezně 
Rapunzel, která je unesena z hradu 

svých rodičů už jako dítě.Princezna je jako každá výjimečná 
princezna.Má vlasy zlaté barvy, dlouhé víc než 20 
metrů.Rapunzel  byla zavřena v tajné věži se svojí nevlastní 
matkou  která ji neřekla že je princenou protože by určitě 
utekla. Rapunzel  touží po dobrodružství. Princezna tam ale 
má společnost - zeleného roztomilého chameleona jménem 
Pascal. Nyní je ve věku teenagera s velkou fantazií.Odhodlá 
se utéct s pomocí bandity Flinna. Ale po Flinnovi jde celá 
palácová stráž a kůň Maxim protože ukradl korunu 
princezny.Nacházejí dobrodružství, srdce, humor a vlasy… 
spoustu vlasů. =o) Prozrazení jejího královského původu visí 
na nitce a její únosce (matka) Ghottel je jim v patách. A víc 
vám nepovím, zajděte si na film.      

Připravila pro vás  Karol Tupcová       
 
 

 
Fimfárum – Do třetice všeho dobrého 3D 
 
A teď důležitá zpráva pro sedmé třídy.  
Sedmé třídy mají od pani učitelky na český jazyk zadáno, 
aby si přečetly nějaké knížky. Mezi nimi  je i knížka 
Fimfárum. Od koho?? Od Jana Wericha. Kniha Fimfárum 
byla, jak někteří určitě víte, zfilmovaná. Zfilmované byly 
už dva díly. Letos vyšel i třetí díl, který se jmenuje 
Famfárum - Do třetice všeho dobrého.  
Pohádky tam jsou tři! Například pohádka Jak obři na 
Šumavě vyhynuli, nebo O kloboučku s pérkem sojčím. Jsou 
tam ale i pohádky jako Rozum a Štěstí. Pohádka Rozum a 
Štěstí je nejdelší. Pan Rozum a panisko Štěstí řeší 
kardinální otázku, zda-li se dá žít bez rozumu nebo bez 
štěstí. Štěstí a Rozum uzavřou sázku, rozhodnutí o jejich 
nepostradatelnosti má potvrdit pasák prasat Ludvík. 
Premiéra tohoto filmu byla 10.2.2011. Tak doufám, že jsem 
vám poradila, na co jít do kina.       
                                                                                Naty Novotná 
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        pro zasmání         

 
Rybář chytil zlatou rybku a říká: "Rybičko, splníš mi tři přání?" Rybička: "Já nejsem zlatá 
rybka, já mám žloutenku." 
 
"Řekni mi, co se pěstuje na poli?" "Prosím, klíšťata." 
 
Baví se dvě prasata mezi sebou a jedno říká: "Chro chro. Dneska dávají můj oblíbený film. 
»Vepřelec«." 
 
Policista vyzve mladou slečnu k tanci a ptá se jí: "Slečno, Vy si taky  myslíte, že jsou policajti 
blbí?" "Ne, ale na hymnu jsem ještě netancovala." 
 
Jedna blondýna říká druhé: "Když uhodneš, kolik rtěnek mám v kabelce, dám ti všechny tři." 
Druhá blondýna odpoví: "Hmm, že by pět?" 
 
V hospodě se chlubí chlápek u jednoho stolu: "Tak se podívejte na moje svaly! Těmi já 
zastavím jedoucí vlak!" "Nekecejte, člověče, nekecejte!" "Vůbec nekecám. Já jsem 
strojvůdce!" 
 
Víte proč neumí blondýnka napsat číslo 77? Protože neví která sedmička se píše první. 
 
Pan učitel se ptá Pepíčka: "Pepíčku, jak můžeme pomocí vody získat světlo?" Pepíček: "Stačí 
umýt okno pane učiteli!" 
 
"Pane kapitáne, četa nastoupena, psi nastoupeni, zbraně připraveny, ale auta ještě nepřijela." 
"To mě nezajímá. Nastupovat!" 
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